

## 82支团队千余名师生 奔赴2025年暑期“三下乡”

7月9日,我校2025年暑期“三下乡”社会实践出征仪式在公共教学楼1号楼101多功能报告厅举行。仪式由学工部、团委主办,校青年志愿服务指导中心承办。

党委副书记杨云良、关心下一代委员会常务副主任林瑞榕,相关部门、院系负责人,实践团队师生代表300余人参加出征仪式。团委副书记杨鹏详细介绍了2025年暑期社会实践的组队情况,并围绕“社会实践安全管理”“评奖评优”“成果转化”等六个方面作出强调。与会领导、嘉宾分别为36支校级重点团队授旗,并颁发启动资金。

杨云良肯定了2024年我校社会实践取得的丰硕成果,并对今年的暑期社会实践活动提出三点希望:一是希望同学们深学细悟,传承红色基因,勇担时代使命,深入革命老区和红色基地,将红色基因融入血脉,把个人理想融入国家发展大局。二是强调要严守纪律,筑牢安全底线,确保人人平安,严格遵守法律法规和实践地规章制度,制定完善应急预案,妥善应对突发状况。三是要求同学们求真务实,聚焦实践实效,力促成果转化,深入基层群众,力戒形式主义,将所学知识转化为服务社会的真本领,形成高质量调研报告和实践成果,为地方发展贡献“嘉庚”智慧。

据悉,本次暑期社会实践以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题,82支实践团队、1029名师生,围绕理论普及宣讲、爱国主义教育、乡村振兴等10个重点方向开展活动,以实际行动书写新时代青年的责任与担当。

(文 黄征盈)

## 300斤活鱼 700斤荔枝 “嘉园”给师生免费送

作为“嘉园”的著名一景,栖霞湖的美早已突破边界,从景色美再上滋味美赛道——继湖面的鹅请吃炒鹅蛋之后,水中的鱼也实现了首次上桌活动。

5月14日,午餐时间,我校南、中、北区三个食堂同时上了两道特别佳肴——肉鲜味美的清蒸鱼和红烧鱼,请师生们品尝。这批重达300多斤的活鱼来自“嘉”里浮光跃金的绝美栖霞湖。

300多斤活鱼多为罗非鱼,据我校资产与后勤管理部介绍,从5月13日开始,他们分两天,组织5名工人,采用拉网的方式,完成我校的首次活鱼捕捞活动。“往年盛夏,在治理栖霞湖水域时,发现了不少因高温缺氧而死亡的鱼。”资产与后勤管理部表示,在评测水质和活鱼抽检之后,学校决定在盛夏来临之前,实施活鱼捕捞,并直供食堂,全“嘉”共享鱼宴。值得一提的是,栖霞湖的鱼纯属野生,并非有意投放。

6月24日中午,南、中、北区食堂及教工餐厅飘起了荔枝香,我校又向师生免费发放800多盒(共计700多斤)荔枝。

据介绍,在校园的桂花山、经管停车场后山、丰庭后山等丘陵地带,有近500棵荔枝树。它们是建校前的果园留下的“元老”。2003年建校以后,这些荔枝树便遵循自然规律生长,没喷药、没施肥,全靠阳光和雨露的滋养。今年恰逢丰年,不少荔枝树挂满丹红。于是,学校决定请工人采摘,免费分发给师生们享用。经辨认,这些荔枝多为黑叶荔枝(又名乌叶),因其树叶浓绿近乎黑色而得名,是闽南地区常见的荔枝品种。

为了让师生们吃上最新鲜的荔枝,“嘉园”工作人员也开启了“战斗模式”。夏日炎炎,他们顶着烈日穿梭在荔枝林间采摘,夜晚挑灯夜战分拣装盒。“你们负责好好学习,学校负责好好宠你们。”从栖霞湖的鲜鱼宴到后山的荔枝甜,是学校“以学生为中心”的生动实践。

(文 综合图 沈晓坤)



# 庆祝中国共产党成立104周年 暨“两优一先”表彰大会举办



7月1日中午,我校在主楼群3号楼大报告厅举办庆祝中国共产党成立104周年暨“两优一先”表彰会。学校党政领导班子成员、党委委员、纪委委员、部门负责人、党总支书记、党支部书记、师生党员代表等参加大会。

纪委书记王晓丽宣读了学校党委《关于表彰厦门大学嘉庚学院2023—2025年优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》。受表彰的优秀个人和先进集体代表先后上台领奖。

管理学院学生第一党支部书记李文辉、环境科学与工程学院党总支书记周亮、学工部教工党支部书记郑文钰分别围绕党

支部工作规范化建设、党建与事业融合发展、党支部工作品牌建设进行了经验分享。

党委常务副书记李军在讲话中对受到表彰的优秀个人和先进集体表示祝贺,对全体共产党员致以节日祝福,简要回顾了两年来学校党建和思政工作开展情况和取得的主要成绩,鼓励各级党组织和广大党员要以先进典型为标杆,以作风建设为保障,以高质量党建引领学校事业高质量发展。

李军指出,今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,是教育强国建设全面布局、高位推进之年,也是嘉庚学院抢抓机遇、乘势而上的关键之

年。各级党组织和广大党员要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不断增强党组织的政治功能和组织功能,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,锤炼优良作风,以“闯”的精神勇挑重担,以“创”的劲头勇创新局,以“干”的作风务求实效,团结一心、砥砺前行,奋力开创学校各项事业高质量发展的新局面。

大会还对在2024年度抓基层党建工作述职评议中考核优秀的基层党组织书记和福建省高校党支部工作“支部好案例”及“立项活动”优秀成果进行了表彰。

(文 祝阁图 朱鲜艳)

## 另讯

5月9日,由校团委主办的“青春担当·强国复兴有我”纪念五四运动106周年暨2024年共青团工作表彰大会在主楼群3号楼大报告厅举行。

国际商务学院黄少婷、机电工程与自动化学院郭燕、日本语言与文学学院唐文婧、信息科学与技术学院石雷等4名辅导员和蔡崇楠、陈锦瑜等120名同学获评优秀共青团干部,陈纪宏、陈茗萱等188名同学获评优秀共青团员。张雪晴等4名同学和“沉·毅”千年,青黛见福”唤醒计划等4个团队获评公益奖。国际商务学院团委、会计与金融学院团委、建筑学院团委获评五四红旗团委,2023级汉语言文学1班团支部等10个团支部获评五四红旗团支部。

党委副书记杨云良在总结讲话中,向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺。他从“问道青春,做胸怀家国的有志青年”“问学青春,做腹有诗书的有识青年”“问志青春,做肩扛使命的有为青年”三个方面,对全校团员青年提出期望,勉励同学们汲取五四精神力量,在强国建设、民族复兴伟业中绽放青春光彩。

(文 方籽青 裘见威 林菲杨)

依托“云+端+链”服务矩阵搭建了精准就业平台,举办专场招聘会,送上就业创业政策“大礼包”,名企直通车精准指引职业规划……2025年上半年,我校持续深化“校企政”合作机制,助力学子职场扬帆。

## 我校多措并举,助力学子职场扬帆

### 搭平台

政校企联动送岗到“嘉”



5月16日下午,我校联合漳州开发区人事劳动局、漳州开发区总工会、人才办、团委,在理工大楼开展“百日冲刺”2025届毕业生招聘会。

本次招聘会精准锚定智能制造、新能源、跨境电商等新兴产业,中信重工、豪氏威马等31家企业携100个优质岗位、462个招聘需求亮相。活动创新推出“云+端+链”服务矩阵。线上依托“漳州开发区就业在线”平台,实时更新岗位图谱,打造24小时云端求职平台;线下设立“政策咨询台”,为毕业生详细解读人才政策;“简历门诊”邀请企业HR和我校就业咨询师,提供个性化求职指导,有效提升毕业生就业竞争力。

活动以“政策+服务+产业”模式,通过政策赋能与精准服务,不仅为毕业生搭建了精准就业平台,更以人才集聚效应激活区域产业升级新动能。

### 促实效

湖里区专场招聘会  
为“嘉”人铺就“黄金就业路”



4月23日下午,由中共湖里区委组织部、湖里区人力资源和社会保障局与我校联合主办,我校实习与就业服务中心承办的“智汇湖里,职等你来”2025届毕业生湖里区企业专场招聘会在玉兰广场举行。红海直聘平台对本次活动进行了全程直播。

东华宇泰(福建)医药有限公司、建发合诚工程咨询股份有限公司、中南万象(厦门)贸易有限公司、厦门鼎芯科技有限公司等22家湖里区用人单位携85个岗位参会荐职引才。副院长洪永强、党委副书记杨云良、副院长王冬梅等到场深入了解企业招聘需求及毕业生求职情况。

招聘会现场特别放置了湖里区毕业生就业政策宣传图解,详细呈现住房保障和生活补贴等人才政策,帮助毕业生把握政策红利,做好职业规划。据悉,此次送岗进校园是湖里区“招才引智”专项行动的重要举措,相关负责人精心筛选区内重点产业优质企业,提供涵盖电商、土建、制造、服务等领域的多元化岗位。

### “福”到了

榕城送来就业政策“大礼包”



5月28日下午,福州市人事人才公共服务中心二级主任科员林宇星、四级主任科员王丹一行携就业创业政策“大礼包”来访我校,释放出福州引才的强烈信号。

王丹向与会人员系统介绍了福州市多项人才优惠政策与公共服务——在资金补贴方面,福州市推出一性生活补助(万元补贴);在安居保障方面,提供最长一年的实习求职免费住宿,并构建全方位住房保障体系;同时实施人才储备政策及各类创业扶持政策,突出福州市引才政策的“含金量”与实用性。

会上,福州市与校方共同呼吁参会师生积极传递政策资讯,当好政策“宣传员”,让更多学子了解福州的发展机遇与引才诚意。院长助理、实习与就业服务中心主任、校友会秘书处秘书长叶志筑表示,后续校方也将通过专题推送、政策答疑会等形式持续扩大市引才政策的宣传覆盖面,同时深化与福州市企业的对接,搭建精准就业桥梁,推动校地合作结出更多硕果。

### 直通车

赋能学子职场启航



4月,首期“校友企业直通车”专项活动顺利开展,30余名学生走进福建中文在线数字教育科技有限公司与福建瀛坤律师事务所集美分所,通过实地探访与深度对话,探索数字出版与法律专业的职业发展路径。

5月,党委副书记杨云良率队前往小米汽车(翔安)和厦门绿洲环保产业有限公司,开展“访企拓岗”专项行动,并就此拉开第21期“名企直通车”活动序幕。6月,第22期“名企直通车”载着我校18名师生代表,发往快乐学习教育科技集团和上海外服(福建)人力资源服务有限公司。

“名企直通车”作为我校实习与就业服务中心重点打造的精品项目,持续为学生搭建与名企直通对话的桥梁,不断拓宽职业视野,挖掘实习就业潜能,以期实现产学研协同育人。

(文 综合图 黄卓群 高易轩 李园园)